融媒编辑 章芳敏







双节在岗不停歇 坚守奋进添温暖

假期里,他们绘就城市亮丽风景线

国庆与中秋双节欢庆,市民们享受着假期的惬意与团圆的温馨。但有这样一群人,他们默默坚守在各自的 岗位,走街串巷送达牵挂、调度列车保障运行、稳握方向盘守候温馨 的风景线。

在万家灯火背后 编织着这座城市亮丽

快递员送达节日 小确幸

10月1日7时,顺丰速运(西城西 山路店) 滴滴 声此起彼伏。快递员 们正在扫描分拣当天需派送的第一 批快递,杨跃兴便是其中一员。他是 永康本地人,已在快递行业工作6 年,一直负责城北西路区块的派件、 收件任务.

记者了解到,由于此前受天气影 响造成大量快递滞留在中转站,近期 才运送至各地进行投递,加之今年国 庆、中秋双节同庆,近两日快递量较往 年同期增长了一倍,且以生鲜、月饼等

食品类快递居多。今天有4个生鲜件 和2个急件,需要优先送达。杨跃兴边 说边将分拣好的快递分类放入快递车

8时20分,记者随杨跃兴从店内 出发前往求德路。您好,您有一个快 递到了。每到一个投递点,杨跃兴便 拨通收件人电话,耐心沟通。短短半 小时内, 他已完成16件快递的派送, 上 下车13回 部分快递还需爬楼梯送上 门,高频次的重复劳动已让他的额头 沁满汗珠。

每送到一户,杨跃兴都会同记者 讲上一两句,语气熟稔:这家的文件 比较着急,一会儿还要过来收件;那家 的无花果是特意为刚生产完的女主人

杨跃兴就像一只辛勤的蜜蜂,开 着三轮车在巷子里穿梭,将满车甜蜜 的期待与思念,在假期的第一时间送 达。他说:我多爬一层楼梯累一点也 没事,一定要保证他们都收到才行。

据悉,为保障节日期间客户正常 寄递需求,同时让快递员也能过上假

期,顺丰速运(西城西山路店)采取快 递员轮休制,每日安排30余名快递员 负责值守岗位。10月2日是杨跃兴的 休息日。当记者问及是否要利用休息 时间出门游玩时,他笑着说:还得看 情况 ,要是快递太多 ,我就回来一起帮

一件快递 ,一份承诺。在一些人 眼中的舒适假期,却是快递员们最为 忙碌的工作日常。准时送达是他们的 职责所在,他们用汗水与奔跑,在节日 中守护着市民的期待与托付。

货运值班员守护经济 大动脉

10月1日,一派繁忙的景象正在 浙江交通集团永康东站上演。5号门 调司机请注意,货7道有送车计划,请 及时停止作业。货运值班员曾远通过 对讲机发出指令,声音在庞大的站场

今年国庆、中秋假期期间 ,这个车 站日均开行90辆集装箱班列,将永康 制造的五金产品源源不断地运往宁波

舟山港。

目前 站内车辆有300多辆 冷日 计划卸车150辆、装车120辆,所有装 卸作业都由我这个岗位统一协调指 挥。曾远介绍。在他的调度下,一列 列货车有序进行装卸作业,宛如一曲 精密的工业交响乐。

在铁路系统工作多年的曾远,早 已习惯了在岗位上度过节假日。他始 终秉持着 把平凡事做到极致就是非 凡 的工作信念 将满腔热情投入确保 铁路运输畅通的工作中。2023年成立 的 金温工匠曾远工作室 已成为人才 培养的重要平台 ,而 有问题找曾远 不仅是一句口头禅,更成为一种职业 精神的象征。

假期工作照常 我们要确保铁路 大动脉畅通无阻,安全始终是第一要 务。曾远表示,能在平凡岗位上践行 责任与担当 ,我感到无比自豪。

在这个假期里,铁路货场就是 经 济大动脉 。无数像曾远这样的劳动 者 ,用坚守与奉献编织起永康作为 五 金之都 的高效物流网络。正是这些 平凡岗位上不平凡的坚守,让永康制 造得以畅行全国、通达世界,在高质量 发展的道路上稳步前行。

公交车司机温暖节日出行路

10月2日,完成车辆检修的公交 车司机李正云系好安全带,开启新一 趟运营。他手握方向盘,驾车往返于 汽车东站和前杭汽车站之间 ,护送乘 客安全出行。

驾车途中 ,每到一站 ,李正云都提 醒乘客注意安全。他在熟悉的道路上 迎来送往 默默为市民的出行服务。

今年是我在永康开公交车的第

六年,几乎每年国庆节都在岗。节假 日上班已成为习惯,我觉得能满足市 民出行需求就是我的价值所在,能坚 守岗位为祖国庆生,我也感觉非常自 豪。李正云说。

作为退役军人,李正云将军人的 纪律性融入工作中。而在李正云驾驶 的公交车意见簿上,写满了乘客的真 诚评价:从前杭返回东站途径胡库停 靠站时,有一位乘客脚受过伤公交车 门口上不去,司机看到马上去扶她上 车。我们车上的旅客看到都很感动。

该车驾驶员态度亲和,对老弱势人员 非常照顾,车辆干净。 字里行间, 满是乘客对他的认可。

记者从市交旅集团永康市公共交 通有限公司了解到,为满足国庆期间 市民和游客的出行需求,公司根据客 流情况动态调整运力,如在停车场至 方岩风景区增派8辆公交车,实现游客 与景区的无缝对接。

方向盘转出的不仅是一条条交通 线路 ,更是一座城市的温暖脉络。像 李正云这样的公交人还有很多,他们 用坚守诠释着对职业的热爱 ,用行动 诠释着责任与担当 成为假期里一道 亮丽的风景线。

电力工匠守护万家灯火

国庆假期,国网永康市供电公司 员工朱海青和同事们依然坚守在变电 站运维一线。

在110千伏安康变电站内 朱海青 手持红外测温仪,仔细扫描主变压器 的每个连接点,认真记录着运行数 据。节假日保电至关重要,电力运维 人员实行24小时轮流值守制度。朱海 青沿着设备廊道逐一检查,居民用电 集中,设备负载压力增大,每个连接点 的温度都可能影响电网稳定。

入职6年来,朱海青始终扎根一

线。为了确保节假日用电高峰期的设 备平稳运行,我们加强对所辖24座 110千伏变电站的设备巡视巡查。他 说,提高巡检频率及效率,及时掌握 设备健康状态,为电网设备安全可靠 运行保驾护航。

作为技术骨干,朱海青始终立足 运维一线需求,不断提升专业技能。 在入选 八婺金匠 后 ,他主动承担起 培养新人的责任,将多年积累的设备 运维经验传授给年轻同事。他和同事 们用专业与坚守,守护着万家灯火。

跑腿小哥坚持送餐

10月3日清晨, 跑腿小哥王先生 检查好电动车电量 ,打开接单软件 ,开 始了新一天的跑腿工作。国庆假期, 这位来自贵州的跑腿小哥,依然穿梭 在永康的大街小巷。

今天跑了30多趟 最远的一单送

到古山镇。傍晚时分,王先生查看接 单记录,当天骑行里程超过100公里。

当天,王先生像往常一样,给70多 岁的翁阿婆送餐。她行动不便,子女 也不在身边。王先生告诉记者,这两 年来,他几乎从未间断为她送餐。

有时 送餐路上会遇到堵车 担心 影响客户体验。王先生说。面对这种 情况 ,他会及时与客户沟通。令他感动 的是,大多数客户都表示理解,甚至会 关心他的安全。人与人之间的理解,让 奔波的路途变得轻松愉快。他说。

穿行百公里,连接一座城。王先 生的故事是普通劳动者的缩影 ,他们 在平凡岗位上砥砺奋进 ,用汗水诠释 着责任与担当。

> 融媒记者 王玙铮 王昊 潘燕佳 胡跨 陈宏宇